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C. AoputoL (lightbulbs)

‘Ovopa TtpoBARpATOG FAopToL
Xpoviko ‘Oplo 4 SeutepoAeTTa
OpLo MvApng 1 gigabyte

Alyo petd tnv (&puon tng talpiag yAdumwy tou oto Endhoven to 1891, o Frederik Philips ¢kave
pla omoudata avakdAuyn: yAOPTIouG Tou Ywtiouv pLa Amelpn aktiva oe opllovtia i KABetTn
kateLBuvon. Me autr] tn véa avakaAuyn, BEAEL va QPEPEL ETTAVACTAON OTOV ECWTEPLKO OXESLAOHO

TWV OUYXPOVWV OTILTLWV.

TxeSLALEL pLa TiEpiTeXVN EyKATACTAON WE TOV yLO Tou, Tov Gerald. EykaBlotolv N2 yAGuTIOUG OTO
N X N mAgypa evog dwpatiou. ©gAouv va @wtioouv OA0 1O SWHPATLO PE 000 TO Suvatov
ALYOTEPOUG QVAPPEVOUG YAOUTIOUG YL VA EE0LKOVOUNOOUV NAEKTPLKI) evEpyeLa. KaBe yAOpuTIOq elvat
elte kABeTOG, SnAadn Ywtilel OAa Ta TETPAywva otn oTtHAN Tou, elte oplldvtiog, SNAadN Ywtilel

OAd TA TETPAYywWVA OTN CELPA TOU.

H mapakdtw elkova Seixvel €va mapddelypa KAtakopu@ou (apLotepd) kat oplfovtiou (S€&€La)

!

yAdutou.

Avotuywg, dev €dwoav Tipoooxr kabwg eykablotovoav Toug YAOUTIOUG Kal §gv Bupouvtal ToLot
yAoptmol avdaBouv opilfovtia r kdBeta. Avt' autou, Sle§ayouv KATola TELPAUATA yla va
KataAdaBouv TIoLoUG YAOUTIOUG va XPNOLUOTIOLOOUV yLd VA PWTLo0UV OAOKANPO to Swudatto. O
Gerald Ttapapével 0To SWPATLO PE Toug YAOUTIOUG, evw o Frederik xelpiletal toug Stakomteg amno

€va Ao SwpdTLo.
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Y& kaBe melpapa, o Frederik avdpel rj ofrivel kABe yAopTo kat o Gerald avagepel mooa TeTpaywva
@wtidovtal CUVOALKA: €va TETPAYWVO TIou pwTtidetal amd SU0 1 TIEPLOCOTEPOUG EEXWPLOTOUG
YAOUTIOUG pETpATaL POVO pia wopd. Asv €xel onuacia TOooL YAOPTIOL avdBouv Katd tn SLapKeLa
TWV TELPAPATWY, aAAd Bualovtal kat Ldavika Bélouv va Se§dyouv 6oo to Suvatdv Ayotepa

melpduarta.

Bonbrjote toug va Bpouv pla Stata&n yAOUTWV TOU va @QwTtilel OA0 TO SWHATLO Kal va
XPNOLUOTIOLEL TOUG ALYOTEPOUG QVAUHUEVOUC YAOUTIOUG. MTIopoUV va TIPAyHaTOTIOL)COUV TO TIOAU
2000 melpapata. Qotoéco, Ba AdBouv uPnAotepn Pabpoloyia av xpnotpototrjocouv Alydtepa

melpapata.

AMnAeTtiibpaon (Interaction)

AUTO glval éva 5Ladpaotiko TPoORANUa.

* To mpoypappd oag Ba TpemeL va Eekvroet StaBadovtag pLa ypappn Pe evav akepato aplbpo
N, to UPog Kal To TIAATOG TOU TIAEYHATOG.

* YTn ouvexeLa, TO TPOYPAPUA oag Ba Tpemel va aAnAeTLdpaoeL pe tov BabpoAoynth. MNa va
TIPAYHUATOTIOLOETE €va TElpapa, Ba TIPETEL TIPWTA VA EKTUTIWOETE ML YPAUMN ME €va
EPWTNHATIKO “?". ZTIG emoOpeveg N ypappeg, tuntwote éva mAeypa N X N mou kaBopilet
ToLoL YAOUTIOL €lval QVapPPEVOL. ZUYKEKPLUEVA, O€ KaBepia amd auteg TLG YPAPHEG, TUTIWOTE
pla oupBoAooelpd pnkoug N, amotehoUpevn amod 0 (yta toug ofnotolg) kat 1 (yla toug
QVAPPEVOUCG) YAOUTIOUG. ZTN OUVEXELQ, TO TIPOYpaUUd oag Ba mipemel va Stapddet vav poévo
aképato £ (0 < £ < N?), To TAB0G TWwV TETPAYWVWY TOU TIAEYHATOG TIOU pwTi{ovTal HE To
AVAPHA TWV YAOUTIWV TIOU £X0UV KaBOPLOTEL.

* 'Otav BEAETE va aTIAVTIOETE, EKTUTIWOTE PLA YPAUMN PE BaUPaoTLko “!”, akoAouBoupevn amd
N ypappeg pe To MAEYpa otV 8La popyn 0Twg apamnavw. Na va ylvel Skt n anavtnon
0ag, oL yAopmor mpEmEL va wtifouv O0A0 TO TAEypa KAl O aplOpog Twv
EVEPYOTIOLNMEVWV YAOUTIWV TIPETIEL VA ELvaL 0 EAAXLOTOG SUVATOG.

‘ETteLta o pOypappa oag Ba TIPETEL Va TEPUATLOEL.

O BaBpoloyntng elvatl pn TpooappPooTLkog (not adaptive), TIou onuaivel OTL TO TIAEyHA PE TOUG
yAoptioug kaBopidetal pLv apyioel n aAnAemnidpaon.

BeBawwBeite va kavete flush tnv turmikr €€odo (standard output) petd tnv TEeplypagr) Kabe
TIELPAPATOC: SLAPOPETLKA, TO TIPOYPAUHA 0AG PTIOPEL Va TEPUATLOTEL PE eTupnyopla “Time Limit
Exceeded”. Ztnv Python, autd cupBaivel autopata €9OCOV XPNOLPOTIOLETE TNV €VTOAR input ()
yla va stapaocete ypappeG. Ztn C++, N eVTOA cout << endl; KAvel flush evw emumAéwy TuUTIWVEL
KaL €vav XapaKTripa Véag yYPAPPNAG av  XPNOLUOTIOLE(TE printf, XPNOLUOTIOLAOTE TO

fflush (stdout).
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MepLoplopol kat BaBuoAodynon

e 3 <N <100.
* Mrmopeite va Sdtegayete to oAU 2 000 melpapata (n eKTUTIWON TNG TEALKNG andvtnong &ev
HETPAEL wg Ttelpapa). Av to utepBeite, Ba AdBete tnVv etupnyopia “Wrong Answer”.

H AUon oag Ba oklpaotel og €va oUVOAO OPASWY SOKLPWVY (test groups), KaBepia amo TLG omoleg
Talpvel  kAmoloug Pabpoug. Kdbe opdda Soklpwv TEPLEXEL €va OUVOAO  SOKLUOOTIKWY
TIEPUTTWOEWV (test cases). Ma va AdBete toug Badpolg yla pla opdda SoKLPwy, TIPETEL va

ETAUOETE OAEG TLG SOKLPAOTIKEG TIEPLTTTWOELG TNG OPASAG SOKLUWV.

Opada BaBpoAoyia MeplopLopoti

1 11 N =3

2 11 N <10

3 €wg 78 Xwplg emumAEoV TEpLOPLOPOUG

TNV TEAKA opasda Soklhwy, n Babpoloyia cag eaptdral amé tov aplOpo TWV TELPAPATWVY

Tou SLe§dyete kal uttoAoyiletal and Tov akoAoubo TuTo:

(2000 — Q) - 29/900 av 200 < @Q < 2000,
score = { 58 + (200 — Q) - 4/23 v 85 < Q < 200,
78 av Q < 85,

otmou () elvat o pEYLOTOG aplBPOG TELPAPATWY TIOU XpnolpoTololvtal o€ kaBe testcase. H

BaBuoAoyia otpoyyuloTioLeital 0Tov TTANCLECTEPO aKEPALO apLlOuo.

To Tapakdtw Stdypappa Ssixvel Tov aplbuo twy Babuwy, wg cuvaptnon tou @, Tou Ba TdpeL To
TPOYPAPMA oag av AUCEL OAEG TLG OPASEG SoKLpwv. Ma va AdBete tnv TApn BabuoAoyia os autod
To TPOPANMa, TpEMeL va AUoste KABe Teplmtwon SOKLUNG Xpnolhotmolwvtag to ToAU 85

melpapata.
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EpyaAeio AoKLung

Ma va &teukoAuvBel n Sokiur tNg AUoNG oag, TIApEXOUPE €va amAd epyaleio Tou pmopeite va
KateBAoete. Aslte Ta «OUVNUPEVA» OTO KATW PEPOG TNG oeAidag tou mpoPBArpatog oto Kattis. H
Xprion tou gpyaieiou glval TIPOALPETLKY). ZNUELWOTE OTL TO €MicnuUo TPoypappa BabpoAdynong

oto Kattis elvat SLa@opetiko amod 1o Epyarsio SOKLNG.

ra va XpnoLUOoTIOLOETE TO pyaleilo, SnuLoupynote €va apyelo eLodSou, OTIWG To “sample.in”, To
ottolo Ba TpémeL va Eekva pe evav aplBud N akolouBoupevo and N ypappég Ttou kabopidouv to
TAEyPa, OTIOU V onuaivel O0TL 0 yAOUTIoG QWTileL TN OTNAN TOU KAl H onuaivel otL Ywtilel tn

ypauun tou. Na mapadetypa:

VVHVH
HVHHV
VHHVV
HHHVH
HHVVV

MNa mpoypappata Python, O0TwG solution.py (TOU CLVNBWG TPEXOUV HE TNV EVIOAN pypy3

solution.py):

python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

Ma mpoypappata C++, TIPWTA va KAVeTe petayAwtioon (compile) (.. tpéxovtag g++ -g -02 -

std=gnu++20 -static solution.cpp -o solution.out)KGLpEtdtpéEta

python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in

Napdadetypa

2T0 aAMNAETILEPAOTIKO TIAPAdelypa, To Tipdypappa Eekva StaBadovtag to peéyebog TAEYHaToq
N = 5. To tapakdtw oxripa Seixvel To KpuPod TAEypa (to ottolo To Tpoypappa dev yvwpidel) Kat
pla amod TG TMOANEG TILBAVEG ATIAVTNOELG, XPNOLHOTIOLWVTAG TIEVTE YAOUTIOUG yla va Quwtioel
OAOKANPO TO TAEéyHa. OL HapKaplopevol YAOUTIOL Elval avappévol KAl Ta TILo okoupa TETpaywva

pwrtifovtal.
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To Tpoypappa ekteAel SUO TELpApATA OTIWG PALVETAL TIAPAKATW. ZTO TIPWTO TELpAPA, PwTidovtal
OUVOALKA 10 TeETpdywva XpNOLHOTIOLWVTAG TOUG SU0 KABETOUE YAOUTIOUG OTnV endvw Se€Ld ywvia.
2to Seutepo TElpapa @wtidovtal cUVOALKA 13 TeTpdywva. TEAOG, TO TIPOYpAMA YPAPEL TNV

amdvtnon tou (Ttou ametkovidetal tapandvw) Kat teppatidet.
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Sedopéva £§odou BabBporoyLty Sedopéva £§0680U TIPOYPANHATOG
5

5

11000
00000
00000
00000
00000

10

01000
01000
01000
00100
00000

13

00100
00010
01000
00001
01000
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